

甬城骄傲

——第六届宁波市道德模范群像

三江汇流，滋润人心，爱心宁波，尚德甬城。

初夏的宁波，万物葱茏，洋溢着热情与希望。昨日上午，第六届宁波市道德模范颁奖活动举行。15位道德模范从不同的乡村、社区、单位，走到聚光灯下，接受整个城市的致敬。

他们是社会主义核心价值观的模范践行者，他们是文明道德风尚的示范引领者，他们是不忘初心、牢记使命的追梦者，他们是甬城骄傲。

全国道德模范及提名奖9人，省级道德模范18人，市级道德模范及提名奖112人……好人辈出、德耀甬城，道德楷模以其善行义举构筑道德高地，彰显着社会主义核心价值观的道德观念，为“六争攻坚、三年攀高”提供强大道德力量，铸造起一座充满生机与活力的文明之都、德善之城。

记者 张昊

助人为乐 大爱无疆

扶贫济弱，他们伸出热情的双手，温暖千家万户；志愿服务，他们高举文明的火炬，行程千里万里……助人为乐道德模范用日复一日的善举，年年岁岁的付出，让更多的生命如沐春风。

身着白色的志愿者服，北仑区红领之家社会服务中心党支部书记、主任陈军浩站在舞台上神采奕奕。红色的衣领，格外抢眼。

为什么叫“红领”？这是很多人对陈军浩提过的问题。他的回答是：我们的红色是“党旗红”。取名“红领”就是追求红色信仰。

18年前，陈军浩穿一身蓝色工作服，蹬一辆印有“拨一拨就灵”的三轮车，奔波于北仑的大街小巷和居民小区。共产党员怀着一颗为百姓服务的心，是陈军浩和“红领之家”的初心。

18年之后，这颗“初心”没变，变的是陈军浩身后多了千余名“红领”志愿者。他们共同开展了2564场次志愿服务活动，团队志愿服务时间达5.3万小时。

他还将社区矫正人员和“红领”编组在一起参加志愿服务活动，通过一对一结对帮扶，用“红领”的正能量光环，激发矫正人员本性中的“善”。

同样是党员，夏丁辉也把大爱撒向不良行为青少年的观护。他担任起不良行为青少年社会观护项目书记，对20个不良行为青少年进行观护和帮教，使其重新走上了正路。他还开通了生命热

线，利用医学专业知识，把12个有自杀倾向的女孩从死亡线上拉了回来。

夏丁辉还是献血中心的常客，他73次捐献全血和血小板，累计献血量1.53万毫升，获得了“全国献血金奖”。

夏丁辉也有一个红色信仰，因此他以“红色纽带”命名自己创建的血小板捐献大队。如今，捐献大队义务献血8876人次，献血量355万多毫升。

在自己的博客上，他写道：“很多人问我为什么一直坚持做公益？因为一份初心吧。每一次圆梦都是对自己信仰的一份交待。”

“没有花香，没有树高，我是一棵无人知道的小草。从不寂寞，从不烦恼，你看我的伙伴遍及天涯海角……”29年的坚守，让奉化小草电力志愿服务队从“小草”发展成了“绿洲”，队伍从1支壮大到77支，从5人发展到1600多人。志愿服务从单纯电力服务走向多元化，公益从奉化做到了东北和西藏。

“我们做的是小事，但保障用电是大事”。今年，“小草”志愿服务队实施的“平安亮万家”城乡老旧房屋用电安全隐患整治志愿服务项目被评为“全国最佳志愿服务项目”。为奉化老旧房屋住户免费提供表后线路改造、漏电隐患检测、家用电器维修等服务，帮助改善留守老人、儿童、贫困户等弱势群体的用电条件，为老百姓提供了优质电、放心电、安全电。



道德模范接受表彰。



道德模范在台上合影。(本版摄影 崔引)



第六届宁波市道德模范颁奖典礼现场。

将道义担在肩头，将责任记在心底。将危险抛诸脑后，将生命高高托举……见义勇为道德模范用正气谱写了临危不惧、舍生忘死的壮丽赞歌。

昨天的舞台上，演员用情景剧《等你回家》再现了边防干警朱恺杰的英雄事迹，催人泪下，感人至深。去年8月1日，朱恺杰在执行边防勤务中迎来了自己入伍后的第7个“八一”建军节。然而，就在这一天，为保护战友撤离，外号“铁牛”的他在处警过程中不幸壮烈牺牲，生命永远定格在了27岁。情景剧模拟了母亲与朱恺杰对话，母子情深让现场观众热泪盈眶。

在处警过程中，原本干涸的海沟因涨潮突然间积满了海水，必须游泳才能通过。在横渡海沟时，朱

将兑现承诺作为一生使命，他们岿然不变、初心不改。用善行诠释信仰，他们风雨无阻，守望生命……诚实守信道德模范立诚重德，身体力行，只为践行自己的承诺。

一个富民强村的承诺，余姚市临山镇邵家丘村党总支书记黄宝康用了15年来坚守。

邵家丘村曾是一个集体经济欠账多、群众意见多、人心不齐的“三多”村。2004年，黄宝康“临危受命”，向乡亲们作出了强村富民承诺。上任15年来，黄宝康牢记对乡亲们的承诺，坚持以德立村、诚信致富的村庄发展

在平凡的岗位上书写感动，在艰苦的环境中不忘信仰，在发展的道路上谋求创新，在不懈的攀登中走向高峰……敬业奉献道德模范兢兢业业、孜孜不倦，用自己青春与智慧为国家的繁荣昌盛无私奉献。

“24年一下子过去了，快得忘记了自己的年龄。”这是谢振华昨天在接受道德模范颁奖时说的第一句话。

谢振华担任校长的象山县高塘学校，是全市最南端的海岛学校，交通不便、条件艰苦。“1996年至今，我在这里度过了24个年头，妻子陪我住了18年寝室，有18个大年夜，我待在这里。”

“只要在这里一天，我就用爱用心，尽己所能。”今年3月召开的全市教育大会上，谢振华短短5分钟的发言赢得了整个会议最为热烈的掌声。他把所有的爱倾注给了学生。如今，学校的中考成绩连续6年位居全县农村学校前列，农村生源也不再流失，被大家惊叹为“高塘现象”。

用柔弱的肩膀扛起生活的重担，用不离不弃的亲情诠释人间大爱……孝老爱亲道德模范无怨无悔，奉献自我，描绘至真至善的慈孝画卷。

李月儿是慈溪市桥头镇潭河沿村村民。2009年，李月儿因不慎摔伤，左大腿插入了三根钢筋。两个月后，她小叔子余耀武突发中风卧床不起。年迈的婆婆经不起小儿子瘫痪的打击，也病倒了。从此，李月儿每天忙着烧水、煮饭，给卧病的小叔子洗脸、擦身、喂饭。

见义勇为 顶天立地

恺杰发现战友冯峰因体力不支多次呛水，有溺水危险，立即奋勇向前抓住战友，两人一同全力向安全方向游动。可是最终，朱恺杰未能脱离险境，被海沟里的潮水吞没。当晚7时许，搜救队在滩涂海沟中找到了朱恺杰的遗体。

在生死关头，他把生的希望留给战友，把死的危险留给自己，用生命诠释了“八一”军魂。

两年前的盛夏，杭甬高速公路余姚服务站附近，一辆面包车左后轮突然爆胎，瞬间侧翻，尾部着火。“我看见面包车翻了，油箱瞬

间着火，周围有几十辆车疾驰而过，没人下车。”市民林展斌回忆。危急时刻，林展斌成为那奋不顾身的“逆行者”。他接下来的举动至今让其家人感到后怕：林展斌立即靠边停车，跑上前先向外侧将前挡风玻璃踢破，然后将驾驶员拉出，两人合力抬起车辆，将车上其他6人全部救出。

待车中人员转移到安全地带时，车辆随即发生爆炸。在确认车上一家七口安全后，林展斌默默离去。

郑兴昌在江北庄桥董家村开了

诚实守信 无愧良心

之路，使邵家丘村面貌焕然一新，不仅评上了省文明村、省卫生村、宁波市全面小康建设示范村，还是最早推行“道德银行”的村庄，诚信友善蔚然成风。

诚信可以“以德换金”，黄宝康积极推行“道德银行”，还细化了道德积分的评比标准。村里获得过“道德银行”信用贷款的“有德”村民已有50多人次，累计贷款约600

万元。

黄宝康说：“讲道德讲诚信，是一股看不见的力量，把大家的心凝在了一起。以前村里常打群架，现在已经销声匿迹，邻里纠纷也少了，乡风更加文明，诚信和谐深入人心。”

每天早饭后，先跑到岔路镇中心卫生院给无人照顾的老人端个茶买个饭，然后跑到门诊

敬业奉献 铸就丰碑

和他一起领奖的还有位教师，名叫邓高志。她从事特殊教育30年，担任班主任工作18年。她爱生如子，为每一位聋生付出了胜似母爱的关怀。

邓高志以超出常人的耐心，一遍遍教听障孩子读写说话，像妈妈一样耐心教孩子穿衣、洗衣，帮助缝补破了的衣服、整理物品，为残障学生打开认识世界的大门。

“我希望用自己的耐心告诉孩子世界的美好。他们的眼神如此纯洁，这些孩子同样值得被世界温柔以待。”邓高志说。

她常把自家孩子的衣物带给家庭贫困的学生穿，在医院日夜陪护生病的学生，开展心理疏导，在聋人学生无声的世界里撑起一片绚丽的天空。

“我会帮您办好的，放心好了！”这是市公安局行政审批处受理科科长王营定的口头禅。

他是宁波“最多跑一次”改革的一个尖兵，在全国公安机关首创了“三多三少”窗口工作服务法，推出“五个一”便民举措和“3+3”窗口简约服务礼仪。他把服务办事群众当作使命，想群众所想，急群众所急，和团队一起开发出“阿拉警察”APP，为超过100万名办事群众提供便利，赢得了群众的好口碑。

穿着工装服在各工地间穿梭，“晴天一头灰，雨天一身泥”就是吴慧明日常工作的写照。“我专注于岩土研究，有人说我是岩土的女儿。”吴慧明说。

二十余年的工程一线经验让

孝老爱亲 挚爱真情

2015年，李月儿的老伴被查出患有肝癌，术后不能再干体力活，全家的生活重担压在了李月儿身上。为了生计，她盘下一家小店，进货、补货、看店全一个人干。近十年来，她心甘情愿地付出，没有一声怨言。邻里纷纷夸她善良贤惠，李月儿却说：“都是一

家人，这是我应该做的。”

镇海区胜利路社区居民郭金菊几十年如一日，尽心尽力、无微不至地照顾患精神病的弟弟。她们的父亲已过世30多年，母亲一直体弱，也于10年前过世。郭金菊从小懂事，无怨无悔地挑起家中的重担，为弟弟买药、陪弟

多年理发店，理发店门前有条两米深的小河。

去年，他收到了一封从上海寄来的感谢信。“这件事情虽然已经过去40多年了，但我对郑师傅的感激之情从未淡去。”信中写道。写信人叫童杰斌，今年53岁。童杰斌说：“我在媒体上看到郑兴昌师傅被评为‘中国好人’，心中十分激动。因为我正好是被他救的孩子，当时我才七八岁。河边停着小船，我掉进河里被船压住，非常危险。是郑师傅把船用力推开，把我拖了上来。”

在为街坊邻里理发的47年里，郑兴昌先后从河里救起了12个落水小孩。

童杰斌说：“我写这封信是想再次对郑师傅说声感谢，希望他见义勇为的精神在全社会发扬光大。”

部，帮老人拿报告单取药，有时还送老人回家。9年了，这成为姜逢理的生活习惯，风雨无阻。

姜逢理是宁海县岔路镇高塘村人，2010年他患上风湿性心脏病，在全国道德模范孙茂芳的帮助下控制了病情。为了将爱的火种传递下去，他许下承诺将用余生回报社会。

尽管姜逢理因为长期生病，家庭经济困难，但他九年来一直坚持自己的承诺，义务照顾了200多位重病、独居、流浪老人，为11位老人送终，从未要过一分报酬。他坚持要将志愿之路走一辈子，帮助更需要的人。

吴慧明逐步成长为行业专家，站上了岩土行业的高峰。2018年，她作为“复合地基理论、关键技术及工程应用”课题的核心成员，荣获2018年国家科技进步一等奖，这是宁波市土木界首获此殊荣。

近10年攻关后，中国核电站反应堆压力容器最后一个关键部件——C型密封环实现了国产化。这意味着，中国成为继美国之后全球第二个能生产C型密封环的国家。站上国际核级密封件技术高峰的，是宁波天生密封件有限公司董事长励行根。

今年召开的国家科学技术奖励大会上，励行根参与的一项科技发明，荣获2018年度国家科技发明二等奖。

30多年创业创新，打破技术壁垒，勇立潮头。励行根和他的企业，依靠锲而不舍的努力，打破了西方国家对中国的技术封锁，为中国的核电站安全走在世界前列作出了贡献。

弟看医生，买菜烧饭，操持家务，几乎将所有的时间花在了照顾弟弟和母亲身上，自己一直未谈婚论嫁。

77岁的郭金菊尽管没有成家，却用全部的爱与精力书写出一个大大的“家”字。

中基汽车城 认证二手车 平行进口车 新车馆
地址：轻纺城地铁A出口